

厚桥街道：

“党建 + 家庭医生”护航群众健康



本报讯 近年来，厚桥街道社区卫生服务中心党支部以党建为引领，家庭医生为抓手，通过“入院诊

疗”“上门服务”等方式，打通公共卫生服务的“最后一公里”，当好群众健康的“守门员”。

2018年起，厚桥街道社区卫生服务中心结合基层实际，积极打造特色党建品牌服务。以党员为先锋，带领家庭医生服务团队全面落实国家基本公共卫生政策，履行家庭医生签约制度，以家庭医生团队为载体，通过“1+N”的家庭团队服务模式，以党员带头干，医疗卫技人员齐参与，积极为社区居民提供基本医疗、公共卫生、健康管理、健康教育和咨询、诊疗、预约、转诊、家庭病床等服务。对于行动不便或是符合居家健康管理的居民，通过申请建立家庭病床或联系家庭医生，享受家庭医生的上门服务。截止到目前，厚桥街道社区卫生服务中心家庭医生团队共建家庭病床10张余，提供上门服务20余(次)。

厚桥街道社区卫生服务中心加强党建与业务相结合，以党建促业务，以业务带党建。通过家庭医生签约，紧密服务群众，通过门诊治疗、随访、健康咨询等方式，针对不同人群、不同服务需求提供精准健

康服务，对于行动不便的老人，提供上门服务。充分发挥党员先锋模范带头作用，以患者健康为己任，为患者提供优质服务。每一个家庭医生团队，不断加强医学学习，提升诊疗水平，增强服务能力，提高服务效率。

今年以来，厚桥街道社区卫生服务中心在做好疫情防控的前提下，优化基本公共卫生查体流程，按照流程表设置查体房间，力争让居民少走“回头路”，避免让老年人来回跑。家庭医生服务团队在辖区老年人提供老年人健康体检后，及时汇总体检表，第一时间为完成老年体检的居民送上体检报告，一对一、面对面进行报告解读，对有异常指标的居民，家庭医生主动介入干预，指导合理用药、健康生活方式。下乡上门，零距离服务，为群众办实事，切实提升社区群众安全感、幸福感和满意度，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(邓丹萍 崔寿伟)

用青春为社区青少年引路护航



关工委工作是倡导和教育下一代爱国、爱家、爱集体的一扇窗口。云林街道云林社区团支部书记陆奕冰接任关工委工作后，深知责任重大，可谓动足了脑筋。经过三年不懈努力，社区关工委工作成绩斐然。

2020年初，陆奕冰接任社区关工委工作时，正是新冠肺炎疫情肆虐阶段。社区青少年都被管控在家，社区接到很多诉求，有的反映青少年缺少学习材料，有的反映困难家庭没有网络，孩子不能进行线上学习等等。陆奕冰立即联系社区“五老”志愿者，冒着风险上门走访，为缺少书籍的孩子借书或想办法送复印件。另外，她向社区居委作专题汇报，联系电信公司为困难家庭安装网线，确保孩子们的正常学习。元宵节后，新市民陆续返锡，居家隔离家庭剧增，这可忙坏了陆奕冰。为了在防疫期间做好关工委工作，她倡导创建了中小学生学习微信群，通过微信、电话随时了解学生情况，没日没夜地默默工作，从无怨言。

在她主持下，时年5月，社区重新组建了云林社区“五老”班子，并建立工作责任制，制定社区关工委活动计划。云林社区有户籍青少年儿童

312人，暂住青少年儿童1131人。最大问题是：暂住人口的中小学生在放学后大多没有家长看护，有的就脖子上挂个钥匙自己管自己，学习无人过问。为解除外地务工人员后顾之忧，把这些孩子培养成“四有”新人，陆奕冰召集大家商量，组织分工，以“西南区”“西北区”组建了2个校外教育辅导站。“西南区”校外辅导站不定期地开展书法培训班，开展唱红歌、趣味运动会、彩绘、读书会、红歌舞蹈等系列活动。“西北区”校外辅导站不定期组织青少年走访社区独居、孤寡老人，灌输孝为先、善为美的美德，开展“我是社区小主人，我爱社区一草一木”活动。组织这么多的活动，从策划、准备学习材料，到方案实施，她总是默默地亲力亲为，笑呵呵地说：“看到孩子们进步，自己苦点也值！”

今年6月底，新一轮疫情袭来，社区众多中小学生在全部管控在家。面对严峻的疫情，陆奕冰组织“五老”志愿者，分组对社区12户困难学生家庭进行走访，通过微信群了解疫情期间青少年的学习情况，提醒青少年不外出、不聚集、戴口罩、勤洗手，让青少年宅家积极参加网络学习。

陆奕冰在平凡岗位上做出了不平凡的事业，她说，今后将和关工委的老教师们一起组织更多活动，教育引导青少年听党话、跟党走，用实际行动为社区青少年健康成长引路护航。

(倪建中)

方力主持召开区疫情防控工作领导小组会议

(上接第1版)各工作组和专班要高效协同、密切配合，凝聚工作合力，多维度、多方面推动疫情防控各项工作落实落地。

顾文浩指出，要坚决强化外防输入，紧盯重点方向，管好各个入口，持续关注重点人员，加大抽检力度，严格落实管控。要从严格落实人员管理，时刻保持紧张度，严格落实好应检尽检工作，对密切接触人员的管控要动作迅

速、坚决果断，第一时间处置到位。要抓细抓实重点场所，进一步压实学校主体责任，加强督查检查，确保开学平稳有序、万无一失；充分发挥医疗机构等“哨点”作用，严格规范管理。要持续提升核酸检测质量，有力有序组织好全员核酸检测，持续优化核酸采样小屋运行机制，全面提高核酸检测质量效率。

(周婕瑜)

健康教育宣传栏

养生先养肺 肺好气自壮

中医理论认为，肺居上，开窍于鼻，外合皮毛，通过皮毛、口鼻直接与外界相通，相当于身体的“城门”。病毒来袭时会先攻肺，继而使人出现发热、咳嗽、胸闷、乏力等症状。因此，养生先养肺，肺好气自壮。

中医理论认为，悲伤、忧愁皆可伤肺，心情舒畅，肺气自壮。可以多养一些绿色植物，比如吊兰、仙人掌、绿萝等，感到烦闷时观赏一番，有助于保持心情舒畅。

此外，白色入肺，能滋阴润肺，容易感冒、咳嗽的老年人可以多吃以下白色食物：

1.百合。肺脏喜润恶燥，百合

有很好的养肺滋阴的功效。食用百合时，煎煮时间不要过长，否则百合中的汁液减少，效果会大打折扣。百合银耳莲子汤做法简单，是日常养肺之佳品。

2.山药。山药可以补脾养胃、补肺益肾。可以将大米和山药一起熬制成山药粥食用。

3.白萝卜。中医认为，肺与大肠相表里，大肠和肺的关系最密切，肺的排毒能力取决于大肠的通畅程度。萝卜性凉，入肺经、胃经，有助排出宿便，还具有促进消化、增强食欲、止咳化痰的作用。萝卜凉拌、生吃或炖汤都可以，操作简单，味道也不错。



近日，锡山区妇幼保健计划生育服务中心组织医务人员开展核酸检测培训，通过实战操作、笔试题答题的方式，提高医务人员技术水平，更好地助力疫情防控工作。

(彭光全)

全市首个

(上接第1版)履职活动高质量、履职载体高质量、履职制度高质量、履职保障高质量”为重点，不断探索完善代表履职平台建设，丰富功能和内涵，管好用好代表之家，充分发挥代表之家服务中心大局、密切联系群众、凝聚思想共识的平台作用，推动解决群众关心关注的问题，推进基层民主政治建设，努力打造无锡建设全过程人民民主示范城市的锡山样板，为锡山加快建设高质量发展标杆区作出更大贡献。

近年来，区人大常委会坚持把代表履职平台建设作为新时代人大工作的一项基础性工程，按照“标准化”“规范化”“信息化”要求，统筹推进全区代表“家站点”的建设，形成了高定位确立发展目标、高标准打造优质平台、高效能推动规范管理、高水平提升保障能力“四高联动”的工作格局，代表履职平台已成为锡山人大的靓丽名片。目前，全区共建有“家站点”160个，实现了对各个选区、各级代表的全覆盖。同时，区人大常委会坚持以高质量载体推动代表履职高质量，突出以提升代表履职成效为导向。今年以来，全区已有各级代表1139人次走进“家站点”，联系服务选民群众2503人次，收集意见建议1173条，真正实现了从建好有形载体到发挥有效功能的跃升。

(周婕瑜)



近日，羊尖卫生院组织医务人员分别来到镇内三所幼儿园，为1200多名幼儿园小朋友进行视力筛查，后期再由市级医院眼科专业人员做进一步专业指导和干预。本次视力筛查结果及时反馈给家长，让家长了解到孩子的视力发展情况，提高孩子和家长的科学护眼意识，早期干预，保障孩子的视力健康。

(羊卫)

春鑫路警务工作站正式揭牌

(上接第1版)以实际行动兑现热血铸忠诚、奉献守平安的警察誓言。

方力首先代表区委区政府向长期以来扎根在基层、奋战在一线的全区广大公安干警致以崇高的敬意。他说，春鑫路警务工作站，是锡山的第3座警务工作站，是警务角色的拓展延伸，必将打造成为“24小

时”守护平安、服务群众的治安防控“桥头堡”。他希望全区公安机关和广大公安干警推动思想认识再提升、推动责任底线再加固、推动纪律作风再严实，当好捍卫政治安全的“先锋队”、维护社会稳定的“主力军”、护佑人民安宁的“守护者”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

活动现场，为分局合成行动队、党员先锋队授旗，锡山公安分局巡特警大队、羊尖派出所作表态发言。与会人员还参观了春鑫路警务工作站，详细了解警务工作站功能区的运行情况，并观看了锡山公安分局“1+5+N”街面巡控子系统建设视频短片。

(殷奕丹)

五届区委常委会召开第51次会议

(上接第1版)一旦发生问题，要第一时间请示报告，果断处置，不得迟报、瞒报、漏报、谎报。

会议审议通过了《锡山区双招双引中介奖励办法(试行)》。会议指出，出台招商中介奖励办法是积极营造市场化、专业化招商引资工作氛围的应有之举，有助于各板块、部门加强招商引资改革、创新招商引资模式、提升招商引资成效，同时

也有助于壮大招商队伍、建立多维招商体系。要提高思想认识。全区各招商部门要以出台招商中介奖励办法为契机，加大招商引资力度，积极鼓励以中介招商、委托招商等多元化方式开展招商引资。要拓展招商渠道。深化与商会、行业协会、高端中介、知名产业研究院、外资企业、金融机构和重点高校等机构以及广大乡贤的交流合作，保持高频联系，

推动更多优质项目落户锡山。要加强跟进落实。各板块、各招商部门要深化带头招商机制，优化赛马激励机制，落实项目引建的工作责任，让更多的干部挑起担子。各板块主要领导要第一时间动态掌握项目情况，强化项目全流程跟踪服务，让项目早日落地达产。

会议还研究了其他事项。

(张嵩晶)

顾文浩走访调研台资企业

(上接第1版)顾文浩实地参观了样品展厅，并通过座谈形式就企业生产经营、问题诉求、政府服务等方面进行深入交流。面对日趋复杂的外部环境和疫情带来的不利影响，他勉励企业加大科技创新力度，增强核心竞争力，进一步增资扩产、做大做强，不断走好走稳高质量发展之路。他同时要求区台办充分发挥好牵头协调作用，会同有关部门加大主动服务力度，积极为企业排忧解难，为企业创新发展营造优良环境。

新麦机械(中国)股份有限公司专注于烘焙设备的研发、生产与销

售，属于“专精特新”企业，现已进入上市辅导阶段。“今年销售生产怎么样？影响内销的主要因素是什么？”顾文浩与企业负责人面对面座谈交流，听取台商心声，探讨发展思路。得知企业挖掘存量用房扩大生产规模，顾文浩十分赞赏，希望企业抢抓新一轮资本市场发展机遇，加快上市步伐，利用资本市场实现资源优化配置，加快提升市场占有率和竞争力，争取未来更大发展空间。

江苏百宏复合材料科技股份有限公司成立于2000年，专业生产粘

扣带，并设立了无锡百宏置业有限公司、百卫生物科技股份有限公司。顾文浩深入了解企业发展规划、经营情况以及项目推进中遇到的困难和问题。在了解企业多年前就入选工信部第二批绿色工厂名单后，他倍感欣慰。针对企业在项目落地、企业上市等方面提出的顾虑，他表示，锡山始终关注台资企业的发展，助力惠台政策落地落实，并鼓励台资企业要拓宽视野、放眼长远，有困难和问题要保持沟通，政府将积极帮助协调，推动台资企业健康发展。

(丁筱汀)

锡山区电动车对外贸易协会成立

(上接第1版)锡山区电动车对外贸易协会与中国出口信用保险公司无锡办事处、无锡市知识产权协会签署战略合作框架协议。电动车产业是我区正在着力打造的“四新四强”产业集群之一，也是未来有望成为首个营收超千亿的地标产业集群。全区整车年产量超过1400万辆，占全国产量的1/3多，全国电动车十强企业中有6家在锡山，建成省市级工程技术研究中心15家、省市级工程技术中心12家，拥有国家轻型电动车及电池产品质检中心等技术检验服务机构，获批国家外贸转型升级基地和省级工业设计服务贸易基地。

陆晓波表示，区政府将一如既往当好企业发展最强后盾，加快出台电动车外贸专项扶持政策，做强做优电动车跨境电商产业园，助力企业在搏击全球市场浪潮中做大做强。

下一阶段，协会将围绕“聚力双碳、出海同行”主题，不断提升出口电动车品质，不断增强国际竞争力，加快占领国际市场，为锡山区建设高质量发展标杆区做出新的更大的贡献。

(李肖忆)

2022年10月份锡山区领导信访接待日公示

日期	接待领导姓名
10月13日	徐磊
10月20日	张爱军
10月27日	周建伟

注：1、接待时间：上午9:00-11:30；2、接待地点：区信访局领导接待室。

各镇(街道)领导信访接待日公示

日期	接待领导姓名				
	东亭街道	安镇街道	羊尖镇	鹅湖镇	东北塘街道
10月13日	刘燕红	辛毅	吴梦娜	臧立丹	曾润琴
10月20日	汤屹	刘宇峰	唐浩	钱玮	张盛
10月27日	吴敏颖	路永明	李升	朱明	史建红
日期	接待领导姓名				
	锡北镇	东港镇	云林街道	厚桥街道	
10月13日	李广飞	顾国权	章士东	项盛林	
10月20日	李丹丹	杜世清	李骏	张桦	
10月27日	朱斌	张杨	岳云峰	程宇龙	